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Při příležitosti akce konané dne 16.8.2019 
na počest 100. výročí vypuknutí 1. Slez-
ského povstání, proběhlo v Kulturním 
centru historické setkání – konference, 
která měla přiblížit posluchačům situaci 
ve Slezsku v době před 100 lety. Svůj po-
hled na danou problematiku představil 
jak český historik Mgr. Lubomír Nenička, 
tak rovněž polský historik prof. Lech 
Krzyżanowski. Konferenci doprovázela 
také výstava dobových fotografii. Poví-
dání obou expertů bylo velice zajímavé 
a účast návštěvníků překvapivě hojná. 

V přísálí Kulturního centra se v pátek 
20.9.2019 sešli Zasloužili hasiči okresu 
Karviná společně s hasiči SDH Závada, 
aby zhodnotili uplynulé období roku 
2019. Zasedání se zúčastnili také vzácní 
hosté: ředitel HZS úo. Karviná pan plk. 
Ing. Ivo Pieter, náměstek starosty OSH 
Karviná pan Vítězslav Gryč, delegace 
družebního okresu – powiatu Wodzi-
slav pan Piotra Mikolajczyk, zástupce 
obecního úřadu Petrovic u Karviné pan 
Ing. Kazimír Faja a starosta SDH Závada 

pan Jindřich Filip. Vzhledem k tomu, že 
setkání probíhalo i s partnerkami hasi-
čů, každá přítomná žena obdržela krás-
nou růži jako symbol poděkování za péči, 
kterou věnují svým partnerům. Čtyřem 
jubilantů, roku 2019 byl předán dárkový 
balíček s poděkováním za dlouholetou 
aktivní práci nejen pro hasiče, ale i spo-
lečnost. Po všech oficialitách následovala 
večeře a volná zábava.

V sobotu 21.9.2019 se v Kulturním cen-
tru, v rámci projektu Synergie, konal 
II. ročník společného vaření českých 
a polských žen “Vaříme přes hranice“. 
V  letošním roce se téměř tři desítky 
žen dohodly na společném menu, kte-
ré se skládalo z předkrmu – obložený 
chlebíček, jako polévku zvolily polský 

„Barszcz“, hlavním chodem bylo „Hovězí 
svíčková na smetaně s knedlíkem“ a de-
sert tvořil švestkový koláč s drobenkou, 
malý větrníček s krémem a meruňková 
kostka s galaretkou. Ženy z  Golkowic 
doplnily svůj „Barszcz“ tzv. „uškami“. 
Jedná se o těsto ve tvaru malého ouška 
plněného houbovou nádivkou s mletým 
vepřovým vařeným masem. Toto jídlo 
bývá převážně ve východních regio-
nech Polska jedním z tradičních chodů 

Slavnostní zasedání Zasloužilých hasičů
OSH Karviná a SDH Závada

Přednáška o historii přihraničí v rámci 100. výročí vypuknutí 1. Slezského povstání 

V Kulturním centru
to opět vonělo

na štědrovečerním stole. Sobotní dopo-
ledne opět zpestřil taneční soubor „Zou-
falky“ tancem pod názvem „Kuchařky“. 
Děkujeme paní Milušce Černé, která 
se ujala „velení“ v  kuchyni, a zároveň 
i vařila, její pomocnici Jiřce Vašíčkové, 
paní Marii Blatoňové, Marii Skaličkové 

a Edeltrudě Hóglingerové, které připra-
vily sladkou tečku menu – desert. Díky 
patří i paní Janě Piegrzymové, která pro 
hosty z Polska upletla pro zimní večery 
ponožky. Akce se vydařila a splnila svůj 
cíl: vzájemně si předat zkušenosti ve 
vaření polských a českých jídel.
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Patrona marklovických hasičů sva-
tého Václava, který je také patronem 
piva a sládků, oslavili hasiči z Dolních 
Marklovic společně se svými spřátele-
nými hasiči z Marklowic Górnych v pá-
tek 27. září v rámci projektu Synergie 
v  Kulturním centru. Výbornou degu-
staci piva připravil pan Václav Říman 
z Beskydské pivotéky ve Frýdku – Míst-
ku. Návštěvníci akce měli možnost 
ochutnat ležáky i nová piva stoud a IPA. 
V následném prodeji byl největší zájem 
o Medový speciál z pivovaru Ogar a po-
lotmavý ochucený ležák Pierun13 z Al-
brechtického pivovaru. Po plánované 
degustaci následovalo občerstvení a vý-
borná volná zábava, která se protáhla až 
do pozdních nočních hodin.

V sobotu 5.10.2019 proběhlo v odpoledních hodinách v Kul-
turním centru Petrovice u Karviné společné setkání fotba-
listů TJ Interu Petrovice a sousední obce, polského Godowa. 
Samotnému setkání předcházelo sehrání přátelského utkání 
starých pánů obou obcí. Utkání se odehráno na hřišti TJ In-
ter Petrovice. Fotbalisté z obou týmů ukázali, že i přes svůj 
věk stále ještě nezapomněli hrát fotbal a tak byla vidět řada 
krásných fotbalových akcí a gólů. Utkání nakonec skončilo 
6:3 pro domácí tým. Poté se fotbalisté přemístili do krásných 
prostorů Kulturního centra v Petrovicích u Karviné, kde už 
probíhalo setkání v klidném duchu. Fotbalisté si vyměnili své 
zkušenosti, zážitky a také se domluvili na další spolupráci. 
Nechybělo samozřejmě ani bohaté občerstvení. Celá akce se 
vydařila a už nyní se všichni těší na další spolupráci.

Dny piva
a marklovičtí hasiči

Společné setkání fotbalistů Interu Petrovice a sousedního Godowa
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V pátek 11.10.2019 proběhl ve velkém 
sále Kulturního centra filmový večer, 
který uspořádal v rámci projektu Syner-
gie Sbor dobrovolných hasičů z Dolních 
Marklovic.  V rámci kinokavárny se pro-
mítaly 4 krátké film – Naše obec jinak, 
Povodně 2005 a 2010, Z našich akcí 
a film Ne vždy se vše povede. Akce se 
zúčastnilo bezmála 60 osob a díky tomu 
atmosféra v sále byla velmi příjemná.

V rámci přeshraničního filmového klubu 
zveme všechny příznivce dobrého filmu 
na pravidelné promítání: 

30.10.2019 – Teorie tygra
Český film, celovečerní debut režiséra 
Radka Bajgara, který také napsal scénář. 
Pojednává o stárnoucím veterináři, který 
se pokusí vymanit z vlivu své ženy tím, 
že finguje duševní poruchu a je přijat do 
ústavu.

20.11.2019 – YUMA
Působivé polské drama režiséra Piotra 
Mularuka vypráví o situaci v Polsku těs-
ně po pádu železné opony. Značkové ob-
lečení a plné supermarkety byly dostup-
né jen na Západě a my jsme se mohli tak 
akorát dívat. Hrdinové Yumy se ale roz-
hodli vzít věci do svých rukou. Dvacát-
níka Zygu (talentovaný Jakub Gierszał) 
už nebaví dívat se na módní výstřelky 
a západní vymoženosti jen v barevných 
časopisech. Spolu s kamarády se rozhod-
ne rozzářit život v ospalém šedém měs-
tečku a sobě i jeho obyvatelům trochu 
přilepšit. Západoněmecké obchody pře-
tékající zbožím jsou pro mladíky přece 
jen příliš velkým lákadlem...

11.12.2019 – Pelíšky 
Jedna z nejúspěšnějších komedii vůbec 
režiséra Jana Hřebejka. Příběhy jedné 
historické generace - stárnoucích rodičů, 
dospívající mládeže a malých dětí. Děj je 
zasazen do konce šedesátých let - podzim 
67 až léto 68. jemná poetika a humorná 
nadsázka jsou charakteristické pro mo-
zaikové vyprávění paralelních životních 
osudů tří generací mužů a žen ve zvlášt-
ním období našich dějin v roce 1968.

Pozvánka na představení pro děti 
Ochotnické divadlo Kolovrat srdečně zve 
všechny děti místní i přespolní na diva-
delní pohádku „O veliké řepě“ autora 
p. Stanislava Filipa, která se bude konat 
v neděli 15.12.2019 ve velkém sále Kul-
turního centra Petrovice u Karviné. 

Filmový večer tentokrát v režii marklovických hasičů

Pozvánka na akce – říjen, listopad, prosinec
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Aktywne uczestnictwo w życiu społecz-
nym to duża wartość dla większości osób 
w każdym wieku. Seniorzy na naszym 
pograniczu to ludzie aktywni, którzy 
chętnie organizują się w grupy czy klu-
by, chętnie nawiązują nowe znajomości. 
We wrześniu uczestniczyli w wyjazdach 
i spotkaniach integracyjnych - zwiedza- 
li, gotowali, śpiewali i  biesiadowali, 
a  także licznie wzięli udział w rajdzie 
rowerowym „Olza rzeka, która łączy”. 
Potrafią zarażać optymizmem, tryskają 
energią i dobrym humorem. 

Ve středu 16. října naši Obecní knihov-
nu opět navštívila oblíbená spisovatel-
ka dětí paní Petra Braunová. Během její 
poslední návštěvy na jaře slíbila, že na 
podzim znovu přijede a svůj slib také 
splnila. Besedy byly hned tři. Hned 
z rána spisovatelka představila svou 

tvorbu dětem ze 4. a 5. třídy z Marklo-
vic, následovala beseda s dětmi z 8.A 
a  8.B z Petrovic a třetí skupinou na 
setkání s paní Braunovou byly děti 6. 
a 7. třídy opět z Petrovic. Paní Brauno-
vá dětem vyprávěla, jak kniha vzniká 
a přečetla jim ukázky ze svých knížek. 

Tyto tituly si pak děti mohly po besedě 
zapůjčit v Obecní knihovně. Celá akce 
s  autorským čtením proběhla v přísá-
lí Kulturního centra a paní Braunová 
byla velmi spokojena s aktivitou a hoj-
nou účastí petrovických dětí.

Złoci Seniorzy na pograniczu - Senior Gold i inne działania dla seniorów

Oblíbená spisovatelka Petra Braunová opět v Kulturním centrum

Zapraszamy na kolejne wydarzenia, 
a w tym roku jeszcze przed nami:
- warsztaty fotograficzne,
- spotkania autorskie,
- festiwal nordic walking,
- kiermasz świąteczny.
Szczegółowe informacje i terminy na 
www.facebook.com/godow.petrovice/


